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[TocTpoenne goBepUTE/ILHBIX WHTEPBAJIOB JIJIs (4 U o2 (I)

1) CrarmapTHOe HOpMAJBHOE pactpeenenne (X € (—oo, +00)):
N(x|jp=0,0=1)= —e 7, E(x)=0, D(x) =1

2) Pacnpenenenue x2(y) ¢ n cremensamu csobopt (¥ € (0, +00)) :

1 s
Xa(y) = )yz‘ e 2H(y), H(y)=y>071:0;

2n/21(n/2
E(y)=n, D(y)=2n

3) Pacupenenenue Croiopenta Tp(Z) ¢ N crenensiMu cBOGOIbL
(z € (o0, +0)):
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[TocTpoenne goBepUTE/ILHBIX WHTEPBAJIOB JIJIs (4 U o2 (IT)

IIycrn {Xk},, - BbI60pKa 061)eMa nus N(u,0?), u

(0 = ZXk, $* = Z(Xk% x)?, §%=3

k 1 k

(Xk — p)? Torma:

M:

1

° <U /_ ) (11 OLIEHKM TOBEPUTEIHHOTO WHTEPBAJIA JJIS [

DU U3BECTHOM 02)
n
° # ST(X — ,u)2 = "s € X2 (17151 OIEHKN JIOBEPUTETLHOTO

nHTepBaJia JJid 0' IIPpU U3BECTHOM /J,)

° % € Th_1 (11 OIEHKH JIOBEPUTEILHOIO UHTEPBAJIA JJIs [i
s2

IIPY HEeM3BECTHOM 02, BMECTO 02 MCIIOIb3yeM BHIGOPOUHYIO
Jmcnepcnio S2)

n - 2 _ 2
"] Z (XI <X>) = (n 12)5 S X%i‘] (AJIH OII€EHKU JOBEPUTEJILHOI'O

£ o o
i=1

2

UHTepBaJja JJIs 0° IPU HEeU3BECTHOM [, BMECTO [ WCIIOIb3yeM
BbIGOpOUHOE cpenHee (X))
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[TocTpoenne JI0BePUTENIBHBIX HHTEPBAJIOB s (1 o2 (I11)

o JloBepuTe/IbHDBIN UHTEPBAJ JJIsd TApaMeTpa [t eCJIH 02 U3BECTHA:
Qi—c)20 Qi_c/o0

X - NG

e Qi_c/2 — KBAaHTWIb ypoBHA 1 — /2 ny1s cTangapTHOrO
HOPMAaJILHOTO PACIIPEJICJICHUST, €CJIH:
® Qi_cs2 = 1, To yposens mocroseprnoctn 1 — ¢ = 0.6826;
® Qi_e/2 = 1.65, To yposens mocroseproctun 1 — e = 0.901;
® Qi_./2 = 1.96, To yposenn mocroseproctu 1 — ¢ = 0.95.

o JloBepuTeIbHBIH HHTEPBAJ /IS TAPAMETPA 02 €CJIH i H3BECTHO:

s’ ns’? 2 ns'”
1—e=P|qg.2(n< < Qi_cs2(n) | =P <o < ’
<q /2(n) oz < /2( )> <q1,5/2(n) Qe /2(N)

rae Q./2(N) u qy_./2(N) — xkBanTHaM yposneii /2 n 1 — /2 s
pacrpe/ie/ieHus 2.
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[TocTpoenue oBepuTEIbHBIX NHTEPBAJIOB JJIA (4 1 o2 (IV

2

o JloBepuTe bHBIN MHTEPBAJ JJId TAPAMETPA (L €CJIN 0° HEN3BECTHA!

s

pwo— (x) s
1—e=P (*‘7175/2(”) < ﬁ < 17175/2(’7)) =P ((X) - Q175/2(")ﬁ < p < {x) +Q175/2(”)E>

e Q1—c/2(N) — kBanTaL ypoeua 1 —¢/2 pacupenenenus Tp_4.

o JloBepuTeIbHBIH HHTEPBAT IS TApAMETpa 02

_ _1)\e2 _1)e2
1—e=P (%/2(”) < (n=1)s 0_21)32 < Q1—s/2(n)> =P <7(n 1)s <o?< u) ,

€CJI (4 HEU3BECTHO:

Gi—c/2(n) Qe /2(n)

e q./2(N) 1 G1—c/2(N) — xBanTHIH ypoBHelt €/2 u 1 — /2 ana
pacrpe/iesieHus x2 .
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[TocTpoenue jgoBep. MHTEPBAJIOB JIJIs 4
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[TocTpoenue jgoBep. MHTEPBAJIOB JJIs (4

+oo >
Tabnuma sHaveHuit { TaKUX 9TO p= [ x5 (x)ox:
S

Tabauya IV

Pacnpexeaenie %2

ik AT deposTHCeI p TOr0, W0 2>
TpH THCe cremeneii caobon v [13]

B nakere ROOT B kiacce TMath umeercss meronsr ChisquareQuantile u Prob.
£=TMath::ChisquareQuantile(p,n) Bosspamaer 3Hadenune £ Takoe, IYTo P = f0£ Xﬁ(X)dX,
T.e. BEPOATHOCTH TOTO, 4TO Cilyualinas Beauumna x5 < £ pasua p (P(x2 < £) = p).
p=TMath::Prob(€,n) Bo3BpaIiaer BepoATHOCTL P = fgoo X,Z,(X)dx, T.€. BEPOSITHOCTH

Toro, uro ciyuaiinas sesmuuna x> > € (p = P(x3 > £)).
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[TocTpoenue joBep. nHTEpBAIOB 1t 1 1 02 (VII)

=

Tabymia 3HaYEeHU 7 TAKAX, 9YTO p = 1 — J Ta(x)dx:

=7

Tasiuga v Hpodosncame nada. V
¢-pacnpeserenne Crowgenta

Tpwbezens: swavemns sepesmosrn » ki :
T s o v 0 ¢ ramcr il
PN WHCI0 clenciel cmGon v (3] < |
' 63 63,657
p=0,9 2 386 9%
3 50 5,84
4 190
5 56
6 34
7 19
8 1,108
12
(-
14
16
18
19
20 |
|
21 1,323 | 1,720
» 132 |17
23 1,310 | 1,714
% 10318 |40
% 1,35 [ 1,108
% 1313 | 4,700
2 13 | 1,69
o 1310 | 1697

8

1,28155 | 1,04485 | 1,65998

B nakere ROOT B knacce TMath umeercsa meron StudentQuantile.

:

F=TMath::StudentQuantile(p,n) Bosepamaer 3nadenue 7 rtaxkoe, uro p = [ Tp(x)dx,
—oo

T.€. BEPOSAATHOCTb TOrO, YTO Ciydaiinas senuuuna I, < 7 pasua p (P(Th < 7) = p).
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BasioB s p u o2 (VIII)

IIpumep: Arromar dacyer 4ait B mauku. Creana ciydaiHast
BeiOopka N = 20 madex. BribopouHasi cpejiHsist Macca MadKA dast
(x) = 79 1. OupenesuTh NOBEPUTEIILHBIA UHTEPBAJ sl CPETHENt
MACCHI TMAYKH [ ¢ yPOBHEM goctoBeprocTr P = 99% ecm:

@ H3BECTHO CTaHAAaPTHOE OTKJIOHCHHUE MAaCCHI IIaAYKH 0 — 3 I,

@ CTaHJapTHOE OTKJIOHCHHE MaCChI IIaAYKN HEU3BECTHO U
BBIOOPOYHOE CTAHIAPTHOE OTKJIOHEHHE S = V §% = 3.
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MeTon MakcumabHOrO mpasonooous (1)

VIeTo;, MaKCUMaJIbHOT'O IipaBJonogoous (MM TI03BOJISIET HE TOJIBKO
HOJIYYUTh TOYEYHYIO OIIEHKY IlapaMeTpa, HO TaKzKe JaeT
BO3MO2KHOCTH ITIOCTPOUTH JIOBEPUTEIHLHBIM HHTEPBAJI.

IIpumep: IlycTh nmeercsa BbIOOpKA 00bEMa N U3 HOPMAJIHLHOTO

pacrpenenenus N(u, 02) ¢ u3BecTHOl ucepcueii 02 n HEU3BECTHBIM
cpeauauMm . Torga dyHkims npasuonogodus (¢ TOYHOCTHIO 10

IIOCTOAHHDBIX I\lHO}KI/ITGJIGﬁ) nMeeT BU/:

o —1y By o 1 o= (X; — p)?
F(X,u)~e "5 7 | cXp)=—5> 5
(X, 1) (X,n) = -3 2.2
n
K 3r0oMY BBIpAXKEHUIO MOXKHO J00ABUTH 217 S(X? — (x)?), me

cofiepKaIree 4, TOTJIa TOJLYIIM:

2 2
= 1 N_<X> = _1(#7()0)
LX) =—z|—F~= ] = F(u,X)~e 2\/vn
(. X)=-5 NG (1, X) ,
OyHKINS TPABIONOA00NS JIsT HAYAJbHON BHIDOPKHU TaKKe
paccMaTpuBaeTcs Kak (pYHKIWS MPaBIONOA00MsT € INHUTHON BIOOPKT
JIJTST TIapaMeTpa [, T.€. KaK (PYHKIUS [IJIOTHOCTH BEPOSITHOCTHU JIJTsT

rnmapamerpa fi.
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JILHOT'O IIPaBJI0I000M s

-8 T2 3l Tz T e
T

T T #
68%-u J i
unmepean

Gur. 22.

Hogobmsiit rpaduk xexmr B ocmone QHATH3A 6OJBIIOrO
112008 §yRKIMi TPABTOMOA00HS, KOTOpHE BaBUCAT 0T oo~
FO mapamMerpa m oGNAfalor CACTYIOMEME CRONCTBAMM:
1) L () — mempepsismsr,
2) L () —mveior enmucreenmsit noxaibmmi ]
MaKCUMyM B WHTepecyomei Hac (148)
obmacru.
TIpuBenénnast Boiiie jJorapudmudeckas MYHKIUS TPABIONOI00HUsT
uMeeT MakcuMyM 1pu i = X = (X). OTpe3ok npsamoii, coeauusiomuii
BeTBH mapaboJbl Ha yposre L = —1/2, xapakrepusyer
JIOBEPUTENBbHBIN nHTEpBaAT 1 f, (X — o) < p < (X + o), KoTophIit
3allUCBhIBAaIOT B BUJE U = )_( +o.
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Meton makcumasbroro npasgomnogoous (I11)

CoruracHO CBOWCTBaM HOPMAJIBLHOI'O PACIPE/IEIEHNUsI, THTEPBAJLY

(X —0) < p < (X 4+ o) cooTBETCTBYET yPOBEHD JIOBEPHSI
(moBepuTebHAST BEpOATHOCTD) pasblil 68.3%. Ananorndano, oTpe3ok
IpSAMOii, TPOBENEHHBIN Ha ypoBHe L = —2, coorBercrByer 95.5%-H0MY

JIOBEPUTETLHOMY HHTEPBALY.
Teopema: Ilycts L£(6]X) — menpeprisaas GyHKIWs 6 ¢ eTMHCTBEHHBIM
MaKCHMYMOM B 00JIaCTH JOIyCTHMBIX 3Hadenuii 6. JlopepureabHbIit
MHTEPBAJ JJId  MOXKHO HAHTHU € IIOMOIIBIO TOH ¥Ke MPONEAYPhl, 9TO U
JIOBEPUTENIBHBII WHTEPBAJI IS CPETHErO 3HAYEHUS (1 B CIIydae

e uHuIanol BLIGOpKH 13 pacupesesenus N(u, o2).
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Meton MakcumasbHOrO npasonogoous (IV)

Ipumep 1: IIyers {Xq, ..., Xg} — BBIOOPKa 06BEMaA N = 6 u3

HOPMAJILHOTO pacipejie/enus ¢ mapamerpamu (= 0 n 0? = 1:
{1.468, —2.097, 0.146, —0.295, —2.120, 0.017},

HalTH OIEHKY 0 U €6 JOBEPUTEILHBIE HHTEPBAJILI (CL=68%,95%)
METOJIOM MaKCHMAaJbHOIO IIPaBIOIOI00MSI.

FRiot) = PR o) = n F(RIo?) + cons
7 -~ (2ro?)n/2 atd B 7 ’
n w n 4

2 __ 2_ 7 =
L(o*|w) =~ Ino 202+2| 222 = 11.155,
7
L(c?|w) =4.860 —3Ino 55 8
oL *Z_W_11.155_
502 = 0, o* = T 1.86.

CraTucTuieckue METOAbl B AAePHOM 3KcnepuMmente, UAD, 2024 r. Jleknusa Ne8 13/15



MeTos MakcumabHOrO mpasonooous (V)

" G8% -0 dosepumematsid
UK Epaas
=1
-z 35 %-i foecpumensneil
LT Do
3 L (0% | w) ¢ mpamoit amEmedt L — — 1/ JTo paer
1,10 < 0® < 3,49 (cp. 0*=1,86).

Mg BujuM, 9TO TOROOHEIH «yaKmily MOBePETEIbHEN HHTED-

BaJl We COJEpHKHT M3BECTHOrO WCTHHHOTO SHAYEHUA =1 "

—d MosHO O/KEZATE, 4TO TPH HCHOJb30BAHNN YB3KOTO JOBEpI-
TEIbHOT() HETePBATA HU;IDGHOE Hemenare/lInaoe coOBITHEe 6}’;’10T
npomexomnTs B 52 caydaax ma 100.

2 . . .. .
Iepeceuenne L(o“|W) ¢ upsimoit smaneit L = —2 naér 95.5%-uprit

JIOBEPUTETbHBIN WHTEPBAJ JIJIsT 02:071<02<738

1€TOABl B AJEPHOM S
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{X1, ..., Xa0} — BbIOOpKa 00bEMa N = 40 U3 HOPMAJILHOIO
pacmpeenenus ¢ napamerpamu = 0 u 02 = 1, eé mocrarounas
crarucruxa W = 37.52, naiitu onenky o2 un eé CL=68%
JIOBEPUTEJIHHBIA UHTEPBAJ METOJIO0OM MaKCAMAJIBLHOTO IIPABIOIOI00us.

L(o?|w) =18.72 —20In 0% — 18'276 = 0% = 0.938,
g

» - 0.242
0.765 <o <1.18, 0°=0938+ {55 .

L(o*|w)
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